

# 1300余

# 宁波"爱心定制校服" 温暖两地孩子



新疆学生们拿到校服。通讯员供图

本报讯(记者 徐叶 通讯员 杨志丹) 1件、2件、3件……新疆库车县第三中学的教学楼前,孩子们排着队接过崭新的定制校服,心里的高兴怎么也

10月21日,经李惠利中学援疆教师刘海、援边教师冯丹阳牵线,在校党委和工会多方联系下,在宁波凯信服饰股份有限公司的大力支持下,新疆库车县第三中学、延边汪清第四中学的孩子们收到了新款校服,共计1300余套。关键的是,这些校服都是厂方为孩子们特别定制的。

据介绍,从了解两校的文化开始,厂方设计人员充分结合办学特色,将诸多元素融入校服中。凯信服饰校服事业部总经理严敏锋表示:"我们一直以来都非常支持教育事业,希望通过自己的微薄之力,为师生送去温暖。"新疆库车三中校党支部书记胡秋香向宁波方送上锦旗,还说:"要让师生把感恩化为行动,让爱心传递。"

"作为一名援疆教师,我一直在思考,如何能切

实解决这些学生遇到的困难。无论是教育上,还是生活上,我认为都可以尽一些绵薄之力。"援疆的刘海老师说。他的想法,也代表了大多数援疆、援边教师的信念。

因为信念支撑,李惠利中学教师在支教之余做了不少暖心事。如成立"惠兰壹基金",利用可回收物及爱心义卖、义拍等途径积累善款;搭建"惠利图书角",捐赠图书、校服;为相关企业和社会爱心人士牵线搭桥,展开各种类型的捐献、捐助……李惠利中学始终在积极发挥自己的力量,在宁波、新疆、延边之间搭建教育和爱心互通的桥梁。

统计数据显示,仅2018年,李惠利中学的扶贫 志愿服务就得到了全校1380名学生、140多位教职 工的全力支持。不仅如此,往届的毕业校友和部分 学生家长也自发参与其中,"惠兰壹基金"等项目共向新疆捐赠各类图书2000余册。

李惠利中学刘伟龙校长说,这样的活动可让学生亲自去体验,去感悟,德育之花才能在他们心中真正绽放。

## "你们让我感受到宁波人骨子里的善良"

福建女子误将钱打入陌生账户 宁波法官帮她追回钱款

女子将35800元钱错汇到了陌生人账号,在尝试了各种办法都于事无补之后,不远千里从福建老家赶到对方账号开户地宁波镇海骆驼。

历经一波三折后,女子找到了镇海法院骆驼法庭,想通过起诉收款人来追回款项。可收款人的身份证号码多少?年龄多大?她统统不知道,只知道对方的名字和一个模糊的户籍所在地。在被告人身份不明确的情况下,通过法官的帮助,该女子顺利拿回了钱款。



#### 福建女子误将35800元 打入陌生人账户

17日下午4点左右,骆驼法庭王法官接到立案庭消息,说有个女子想立案却不知道具体该告谁,在立案大厅一直哭。王法官赶到现场,只见一名30多岁的女子站在工作人员身边,一个劲地抽噎。

通过现场了解,王法官知道了事情梗概。女子姓林,福建人,前一天她在网上汇款过程中,错将一笔35800元的款项汇到了通讯录中杨某的账号。林女士虽然过去和杨某的这个账号有过资金往来,但那只是生意中收款方指定的收款账户而已,而她完全不认识杨某本人。

在发现汇错款后,林女士马上去找福建的本地银行。但是因为涉及客户资料隐私问题,银行拒绝提供有关杨某本人的身份信息。

林女士向当地律师求助,得到指点去银行查了对方开户行所在地——宁波镇海骆驼,然后来到宁波。

#### 她连该起诉谁也不知道 法官帮她明确对方身份

林女士来到了骆驼法庭,想通过起诉杨某来拿回自己错汇的35800元。

王法官向林女士解释,根据民事诉讼法,要立案 的话必须有明确的被告信息,即被告的姓名、住所、 年龄等。而林女士只能提供对方的名字,这种情况 就无法确定被告。

王法官开具协查公文,让工作人员到收款账户开户银行寻求协查帮助。很快银行便查明林女士的确将一笔35800元的款项打入了杨某账号,而且这笔钱仍在账户里。银行还查到了杨某的身份信息。如此一来,林女士就可以顺利起诉对方拿回钱款。

因为杨某户籍也在福建,在王法官建议下,林女 士准备回福建起诉对方。

昨日,林女士在给王法官的信中称,她已经顺利追回错汇的35800元。同时,她再次表达了真挚的谢意:"特别要感谢法官的支持,让我感受到了宁波这边的好民风,以及骨子里头的善,你们是真的在为老百姓而用心的。万分感谢王法官,这辈子铭记于心。"

#### 法官提醒: 在经济往来中要注意明确对方身份

王法官提醒,通过手机、电脑等网络转账已经成为广大人民群众日常支付的重要手段。一旦发现汇款错误,应立即联系相关银行,并向公安机关报警请求帮助。在获取对方当事人的姓名、年龄、住址等基本情况的前提下,尽快向对方住所地人民法院提起诉讼。

他同时提醒,在有可能产生纠纷的经济往来中, 应尽量掌握对方的身份信息。

记者 殷欣欣

### 好心路人拾到金戒指 民警跨省找到失主

本报讯(记者 陶倪 通讯员 董黎娜) 10月12日中午,一名中年女子走进鄞州公安分局下应派出所,把一枚金戒指交给了派出所民警,称这是自己刚刚在中海国际慢街区的一家餐饮店拾到的,说完没有留下姓名就匆匆离去。

根据这位女士提供的细微线索, 陈警官开展追查,通过调取视频监控, 缩小了金戒指丢失地点的范围。之 后,陈警官和同事一起一家餐馆一家 餐馆地排摸,询问老板及店员近期是 否有人前来找寻过。

最终,民警在一家餐饮店找到了 突破口。这家店的员工说,前些天,原 来一起在店里帮厨的刘某曾说起过自 己丢了个金戒指。

老板说,这家店是刚刚转让到自己手里的,刘某现在已经不在这里上班了。

不过,好在现老板有原店主的联系方式,几天后,经过辗转寻找,民警联系上了刘某,此时他已经离开宁波,回到了陕西老家工作。当得知自己的金戒指失而复得时,刘某很高兴。

"不过,为了谨慎起见,我们还是坚持让他亲自来宁波取,并且提供相关证明。"陈警官告诉记者,虽然刘某说这枚金戒指的购买凭证已经遗失,但还是能凭借戒指的重量、划痕、磨损等特征信息辨别物主。

10月21日下午,经过信息确认, 办案严谨的陈警官将这枚重达11.5克 的金戒指归还给了失主刘某,刘某向 民警表达了由衷的感谢。

## 普法小分队 编织农村防骗网

宜青桥成立"反诈"小分队

本报讯(记者 王冬晓 通讯员 孙央双 胡金波)"什么,老胡被'套路 贷'了?被骗了多少?"日前,慈溪市横河镇宜青桥村驻村律师周丽清正在村便民中心窗口值班,村民老胡的家属前来哭诉。周丽清律师在耐心倾听老胡家属的诉说后,又入情入理地劝慰了他们,告知他们如何从法律的角度维护自己的权益,尽可能多地追回被骗的财产。

经过了这件事,周律师的心里萌发了一个念头。她和横河司法所、宜青桥村村干部、村学法中心户等几人认真商议后,决定成立慈溪市横河镇第一个村级"反诈"普法小分队,以宜青桥村学法中心户为依托,宣讲防范非法集资、传销、电信诈骗和其他涉众诈骗等知识。

队伍一成立,宣青桥村的学法中心户就热热闹闹地开始开展活动。周律师作为队长,轮流到各家各户进行宣讲,通过剖析讲解身边发生的真实案例,以案说防,为村民讲解了诈骗分子的惯用套路和特点,同时还为村民普及了识骗、防骗小窍门和关于诈骗罪的法律知识、维权知识。

"反诈"普法小分队的积极活动, 切实提高了村民防诈反骗意识和自我 防范、保护能力,让法律知识与村民 "零距离"。